
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

VERBALE DELLA SEDUTA DEL  
CONSIGLIO DI QUARTIERE  

VILLAGGIO SERENO 
 
 

ZONA SUD 
 
 
         

 

DEL 21-05-2026 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Il giorno 21 del mese di maggio dell’anno 2026 alle ore 20:45, su 

convocazione del Presidente del Consiglio di Quartiere, si è riunito 

in presenza presso la sala B del Centro Socio Culturale in Villaggio 

Sereno Traversa XII^, 58/a il Consiglio di Quartiere per la 

trattazione del seguente ordine del giorno: 

1. Approvazione progetto bilancio partecipativo; 

2. Bilancio festa del quartiere; 

3. Lavori ponte Via Cozzaglio (passaggio pedonale sicuro dal nuovo 

ponte di via Cozzaglio al sottopassaggio di Campo Grande); 

4. Possibilità di utilizzo del passaggio pedonale del ponte del 

Campo Chico Nova per accedere a via Labirinto; 

5. Calendario sportello di ascolto; 

6. Aggiornamenti sulle varie segnalazioni; 

7. Attività dei gruppi tematici; 

8. Varie ed eventuali. 

 

 
Presiede la seduta il Presidente: Rizzo Massimiliano 
 
Redige il processo verbale il consigliere: Irene Guarneri 
 
In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano 
 

   
*qualora l’assenza sia giustificata inserire “G” accanto alla x 
*qualora presenti in modalità telematica inserire “T” accanto alla 
x 
 
Sono presenti inoltre n.1 cittadino e il presidente del Consiglio 

Comunale Roberto Rossini. 

N. COGNOME NOME PRESENTE ASSENTE* 

1 RIZZO MASSIMILIANO X  
2 CALDERA  STEFANIA X  
3 GANDELLINI SEBASTIANO  XG 
4 GUARNERI IRENE X  
5 PANNI MICHELA X  
6 TIZIAN MAURO X  
7 VEZZOLI VITTORE  XG 
8     
9     
10     
11     



 
Verificata la presenza del numero legale ai sensi dell’art.23 Comma 

3 del Regolamento, si procede con l’esame dei punti all’ordine del 

giorno: 

 

1. approvazione progetto bilancio partecipativo 

Grazie al bilancio partecipativo il consiglio aveva proposto 4 

progetti per il Sereno, con la clausola di avere un budget totale 

di 50 mila euro. La risposta ai progetti è stata positiva: 

- si investiranno 44.730 euro per il rifacimento della piastra da 

basket al  parco Giffoni, è prevista una nuova pavimentazione, 

un nuovo tabellone da basket, due panchine e l’implementazione 

dell’illuminazione. 

- il settore verde ha posato uno scivolo nel parco ginkgo biloba 

ma non rientra nel bilancio partecipativo. 

- Per quanto riguarda il secondo progetto proposto saranno 

realizzate tre panchine per un totale di 2.430 euro e altre 4 

panchine per 3.240 euro lungo traversa dodicesima. Il consiglio 

si riserva di effettuare sopralluoghi ulteriori per una 

migliore collocazione delle panchine.  

- saranno realizzate, inoltre, 12 nuove alberature in piazza 

Mercato per un totale di 3.000 euro.  

Il consiglio approva le proposte, con la postilla che individueremo 

al meglio la posizione delle panchine sulla traversa Dodicesima.  

 

2. bilancio festa del quartiere 

nonostante qualche problema organizzativo e di comunicazione in 

complesso la festa del quartiere in collaborazione con le 

associazioni è andata bene, è stata partecipata e ha coinvolto la 

popolazione.  

Per l’anno prossimo si propone di fissare la data per tempo, inoltre 

si dovrà pubblicizzare meglio l'evento. Si consiglia inoltre di fare 

una conferenza stampa. 

 



3. lavori ponte via Cozzaglio (passaggio pedonale sicuro dal nuovo 

ponte di via Cozzaglio al sottopassaggio di Campo Grande); 

A seguito della predisposizione di un passaggio ciclopedonale sotto 

il nuovo ponte di Via Cozzaglio, l’assessorato competente e gli 

uffici di settore stanno lavorando per portarne a termine la 

realizzazione, lo spazio c’è espropriando un pezzo di campo al di 

là del fosso o tombando il fossato stesso. 

  

4. Possibilità di utilizzo del passaggio pedonale del ponte del 

Campo Chico Nova per accedere a via Labirinto; 

Fare una nuova passerella sopra il Garzetta non sarà possibile quindi 

è stata proposta una soluzione alternativa. Si propone di passare 

dall’area del campo Chico Nova, chiudendo il campo di addestramento 

cani e area container. Si dovrà aprire il cancello dal campo all’area 

alpini. 

  

5. Calendario sportello di ascolto; 

- 28 maggio: Mauro  

- 04 giugno: Massimiliano  

- 11 giugno: Stefania 

- 18 giugno: Irene 

- 25 giugno: Massimiliano 

 

6. Aggiornamenti sulle varie segnalazioni; 

Si segnala una curva cieca in via Terza, si propone l’installazione 

di uno specchio, inoltre si chiede di curare la siepe, su suolo 

pubblico, che preclude la visuale. 

Si segnala il problematico incrocio tra via Quinta via Dodicesima 

Il gruppo genitori della Scuola dell'Infanzia San Filippo Neri  ci 

ha segnalato tramite la vice presidente Stefania Caldera che 

intendono promuovere il “patto digitale di comunità” e chiedono il 

coinvolgimento e il supporto del consiglio anche nelle fasi 

organizzative. Il consiglio approva. Di seguito si riporta la lettera 

di presentazione:   



Insieme ad un gruppo di genitori della primaria Marcolini stiamo 

cercando di farci promotori di un progetto sull'educazione al 

digitale dei nostri bambini e ragazzi del quartiere. L’obiettivo 

ultimo sarebbe quello di proporre e sottoscrivere anche nel nostro 

quartiere un “patto digitale di comunità”, come è già stato fatto 

al Villaggio Violino ed in alcuni paesi della provincia. È un 

progetto da portare avanti coinvolgendo tutta la comunità educante 

del quartiere (scuole, parrocchia, associazioni sportive, 

biblioteche, consiglio di quartiere) con cui costruire un patto 

appunto sull'utilizzo consapevole del digitale da parte dei bambini 

e ragazzi ma anche di noi adulti. Parallelamente al confronto con 

le varie realtà, per la costruzione del patto, si pensava di proporre 

un paio di serate formative, con relatori esterni, aperte a tutta 

la comunità, per sensibilizzare sul tema. 

 

7. Attività dei gruppi tematici; 

Argomento ripreso nei vari punti discussi 

 

8. Varie ed eventuali.  

Il consiglio ricorda il piano di disinfestazione per zanzare e ratti, 

inoltre si impegna a diffondere attenzione circa la prevenzione a 

zanzare e insetti. Si ricorda che si possono ritirare i kit di 

disinfestazione in via Lottieri.  

 

Non essendovi altri argomenti da approvare né chiedendo alcuno la 

parola, il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 22:20. 

 
Letto, confermato e sottoscritto 

 
 
Il Presidente          
     
Massimiliano Rizzo 

 
 

Il Segretario verbalizzante  
 
Irene Guarneri 
_________________________    


